



↑2013年5月26日下午,大雨过后的海口市,出现闪电、彩虹及火烧云等景象,这些盛夏里时常出现的天气现象,展示了海口的另一种美。生活在这些城市里的人们,纷纷利用相机、手机等记录这些美景,并通过微博、微信等自媒体手段发布,在网络上引起网友们的阵阵赞美与艳羡。

海南日报记者 张杰 摄



→2014年5月31日晚,海南省定安县西部天空出现绚丽的“七彩云”,吸引众多行人观赏这色彩不断变化着的天象奇观。

海南日报记者 张茂 摄



→2009年7月1日晚,海口西边天空出现火烧云奇异景象,一名小朋友不禁拥抱“夕阳”。

海南日报记者 张茂 摄



→2015年6月1日晚,一轮红日挂在海口湾的海面上。

海南日报记者 宋国强 摄



→2015年3月29日中午时分,三亚上空出现罕见的日晕奇观,该现象持续一个小时左右,引来众多游客仰望、拍照。

海南日报记者 武威
特约记者 陈文武 摄

海南盛夏 “表情”

文\海南日报记者 张杰

朝霞轻抚过后,迎来多半天的艳阳高照,被酷暑严“烤”之后,在好莱坞大片般的盖顶乌云笼罩中,迎来半个时辰畅快淋漓的倾盆“大澡”,随后,便是傍晚时分夕阳留给我们红透半边天的“火烧云”盛景,在变幻莫测的天际,偶尔还伴着无声的闪电及惊艳的彩虹……这样的景象,是海南在盛夏里,一天中最为常见的天气“表情”,天空的这些美到令人窒息的“一举一动”,被人们通过网络,图文并茂地传播,引来各种羡慕嫉妒恨。

盛夏海南,烈日当空,酷暑相伴,但此时却是海南天空里上演精彩大片的“醉美”时节,不容错失。看,南山海上观音身后惊现日晕奇观,宛如神秘光环;瞧,三沙的海上,一边乌云倾盆倒下暴雨,一边碧空白云宛然无事;惊,海口街头乌云遮天蔽日犹如妖魔出没;赏,府城红城湖畔“火烧云”烧成了水天一色,无比艳丽;望,定安文笔峰上空七彩云呈现祥瑞……

天象之美,是有别于青山绿水的美,是不同于人文景观的美,而海南拥有这样的美,又是在保护好青山绿水与遵循以人为本的前提下出现的美。当一些地方连蓝天都是“奢侈品”的时候,海南天象如此多娇,岂能不让人艳羡与珍惜?■



↑2005年7月23日,陵水椰子岛迷人风光。
海南日报记者 张杰 摄



↑2012年7月6日,三沙市西沙晋卿岛海域乌云密布,附近作业的琼海潭门渔船前往避风。
海南日报记者 李英挺 摄



↑2014年4月3日下午,儋州市中兴大道突然乌云密布,整个城市瞬间被黑压压的乌云笼罩着,白昼如同黑夜一样,街道上的汽车不得不开灯行驶。
海南日报记者 陈元才 摄



↑游客在椰香公主号上拍摄海上一半日出一半雨的奇景。
海南日报记者 武威 摄